國立屏東科技大學九十三學年度轉學考試  生物試題
	本科試題25題均為單一選擇題，每題均佔肆分，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，只有壹個最適當的答案，滿分為壹百分，每答錯壹題倒扣壹分。


1. 多數動物體的組成元素以下列何項組合之含量為最多？
(A)氧、鈣、氫、氮。
(B)氧、碳、氫、氮。
(C)氮、碳、氫、鈉。
(D)氧、碳、磷、氮。
2. 下列有關哺乳類之巴爾小體（Barr body）之敘述，何者正確？
(A)雄性體細胞之細胞核有巴爾小體。
(B)雌性體細胞之細胞質有巴爾小體。
(C)雄性體細胞之細胞質有巴爾小體。
(D)雌性體細胞之細胞核有巴爾小體。
3. 組成核苷酸(nucleotides)之化學成分為：
(A)含氮鹼基、硫酸根和六碳糖。
(B)含氮鹼基、硫酸根和五碳糖。
(C)含氮鹼基、磷酸根和五碳糖。
(D)含氮鹼基、磷酸根和六碳糖。
4. 下列有關羊膜動物之胚外膜（extraembryonic membranes）的敘述何項為真？
(A)其胚外膜包括卵黃囊、羊膜、絨毛膜和尿膜。
(B)僅鳥類具有卵黃囊。
(C)卵黃囊乃由外胚層和中胚層增生而來。
(D)羊膜乃由中胚層和內胚層融合所產生。
5. 下列有關哺乳動物之蛋白質類內泌素和類固醇類內泌素之敘述何項為真？
(A)蛋白質類內泌素和類固醇類內泌素之構造均具有種別差異性。
(B)蛋白質類內泌素和類固醇類內泌素之接受體均位於細胞膜之表面。
(C)腦垂腺前葉之分泌以蛋白質類內泌素為主，性腺之分泌以類固醇類內泌素為主。
(D)不論蛋白質類內泌素或類固醇類內泌素均必須經由消化道吸收。
6. 變形虫之運動主要由其細胞內之何項構造所擔任？
(A)纖毛（cilia）。
(B)高爾基體（Golgi apparatus）。
(C)伸縮泡（contractile vacuole）。
(D)微絲（microfilaments）。
7. 於細胞膜構造模式之雙層磷脂質部分，一個磷脂質分子有一個頭端和兩條尾部，尾部位於：
(A)膜之外表面。
(B)膜之夾層內側。
(C)膜之外表面與夾層內側均有。
(D)完整貫穿膜之全部構造。

8. 真核細胞分裂之間期：
(A)內部變化與前，中，後，終及末期相同。
(B)包括G1，S與G2期。
(C)需使用極區之微小管與著絲粒微小管。
(D)很少發生。
9. DNA的雙股螺旋模型就像一個扭轉的階梯，那麼它的梯級是：
(A)一個嘌呤與一個嘧啶的配對。
(B) A與G配對，C與T配對。
(C)糖-磷酸與糖-磷酸配對。
(D)糖與G配對，磷酸與T配對。
10. 高等植物之光合作用最主要在葉子的哪一部分進行？
(A)上表皮層。
(B)葉肉。
(C)下表皮層。
(D)保衛細胞。
11. 高等動物之管腔內壁最主要為下列何者所組成？
(A)上皮組織。
(B)結締組織。
(C)神經組織。
(D)肌肉組織。
12. 下列動物何者的血液進入主動脈時是不完全充氧血？
(A)雞。
(B)蛙。
(C)猴。
(D)豬。
13. 人體大部分消化產物之吸收乃經由：
(A)食道的扁平上皮。
(B)胃之皺壁。
(C)小腸之指狀絨毛。
(D)大腸之平滑壁。
14. 如果消化道與呼吸道在人體中完全隔開，則不需要：
(A)吞嚥。
(B)外鼻部。
(C)橫膈。
(D)會厭軟骨。
15. 淡水硬骨魚藉著下列何項維持體內的水分平衡？
(A)經由鰓排泄鹽分。
(B)定時喝少量的水。
(C)排泄低張尿液。
(D)以尿酸型式排泄。
16. 當動作電位開始，鈉閥門開啟，使鈉離子透過軸突膜，此時極性改變成：
(A)負電荷在膜外，正電荷在膜內。
(B)正電荷在膜外，負電荷在膜內。
(C)膜內外電荷無差異。
(D)膜內外電荷均消失。
17. 下列何者是肌肉收縮的主要能源？
(A)乳酸。
(B)ATP。
(C)肌酸磷酸。
(D)ADF。
18. 瘧原蟲生活史的有性生殖階段在下列何項發生？
(A)蚊子。
(B)人體腔。
(C)人體紅血球。
(D)蒼蠅。
19. 下列之配對何者錯誤？
(A)花粉粒 — 雄配子體。
(B)胚珠 — 雌配子體。
(C)種子 — 未成熟孢子體。
(D)花粉管 — 孢子。
20. 下列何者正確？
(A)莖與根都顯示正向地性。
(B)祇有莖顯示正向地性。
(C)只有根顯示正向地性。
(D)莖與根都顯示負向地性。
21. 下列何項最足以代表蝸牛在陸地生活上的適應？
(A)使用外套取代鰓呼吸。
(B)具有觸角與眼的頭化現象。
(C)扁平足供爬行。
(D)扭轉體形使肛門在頭之上方。
22. 下列何者不是脊索動物的特徵？
(A)背部支撐柱－脊索。
(B)背部中空的神經索。
(C)咽囊。
(D)脊柱。
23. 小丑魚棲息在海葵的觸手間受到保護，如果小丑魚並沒有為海葵提供任何服務，那麼這是一個怎樣的例子？
(A)競爭。
(B)掠食。
(C)片利共生。
(D)互利共生。
24. 下列何種類型的動物在草原上最不可能被找到？
(A)有蹄草食性動物。
(B)活躍的肉食性動物。
(C)飛行昆蟲。
(D)樹棲靈長目動物。
25. 下列何項敘述正確？
(A)全球性增溫沒有立即的顧慮。
(B)全球性增溫是立即的夢魘，人類將束手無策。
(C)化石燃料燃燒量的減少，將降低溫室效應。
(D)因為非化石燃料燃燒所產生的氣體也和溫室效應有關，減少化石燃料燃燒無助於溫室效應的減緩。

